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CÂMARA MUNICIPAL DE BORBOREMA 
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Casa “Severino Leite Ramalho” 

 

 Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Borborema, realizada em 20 de agosto de 

2025. 

                                         Precisamente aos vinte dias do mês agosto de 2025, às 19h30min,  

no Plenário Vereador Manoel Severino de Lima da Casa Severino Leite Ramalho, 

Borborema – PB, sob a  Presidência do Vereador Wallef Soares de Farias, presentes os 

Vereadores: Severino Felismino de Oliveira Bisneto, Silvânia Pereira do Nascimento Lira, 

José da Costa Maranhão Filho, Célia Rejane Cassiano de Sousa, Glauber Laurentino da 

Silva, Romero Rodrigues e Laécio Maia de Farias, presente também o assessor jurídico, 

Oton Dantas. Havendo o número regimental, o Sr. Presidente dá por aberta a sessão e 

autoriza a leitura da ata da sessão anterior que é lida e aprovada por unanimidade. 

Expediente: Requerimento nº 11/2025 “Requer, que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal e 

a Secretaria Municipal de Transporte, solicitando a regulamentação do serviço de mototáxi, 

bem como a implementação de um ponto de apoio adequado para os profissionais , no 

município”, de autoria da Vereadora Silvânia Pereira; Requerimento nº 12/2025 “Requer à 

mesa diretora desta Casa Legislativa, que seja encaminhado ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal, o presente pedido para a construção de um campo de futebol na área conhecida 

como Mandala, localizada no Sítio Maria do Ó”, de autoria do Vereador Romero Rodrigues; 

Processo Eletrônico TC nº 02817/23, que trata da Prestação de Contas Anual do Prefeitura 

Municipal de Borborema, sob responsabilidade da ex-Prefeita Senhora Gilene Cândido da 

Silva Leite Cardoso, relativas ao exercício de 2022; Processo Eletrônico TC nº 02189/24, 

que trata da Prestação de Contas Anual da Prefeitura Municpal de Borborema, de 

responsabilidade da ex-Prefeita Senhora Gilene Cândido da Silva Leite Cardoso, relativas ao 

exercício de 2023. Facultada a palavra, faz uso da mesma o Vereador Severino Bisneto que 

inicia seu pronunciamento cumprimentando todos. Diz que será breve em suas palavras. 

Parabeniza a Vereadora Silvânia Pereira por sua propositura constante no expediente do dia. 

Relembra que a Vereadora Célia Rejane já havia solicitado, desde a gestão passada, uma 



parada de ônibus, táxi, alternativo e etc. Solicita que seja retirado da ordem do dia o 

requerimento n° 10/2025 e o projeto de lei nº 38/2025 . Diz que escutou atentamente a leitura 

da ata da sessão anterior, onde o Vereador Laécio Maia afirma que a retroescavadeira está 

em bom estado de conservação, mas não está. Afirma ainda que esta máquina está quebrada. 

Complementa que jamais estaria de acordo em leiloar um bem público se este estivesse em 

bom estado de conservação. Tece comentário sobre o campo de futebol que será construído 

na região de Maria do Ó, como também a reforma da quadra. Atendendo um pedido do 

Vereador Romero Rodrigues. Destacando a importância destes para os desportistas daquela 

região. Silvânia Pereira cumprimenta todos. Tece comentário sobre o seu requerimento 

constante no expediente do dia. Ressaltando a relevância deste requerimento em prol dos 

mototaxistas. Solicita aos colegas de bancada a devida compreensão para que este 

requerimento seja aprovado. Parabeniza o prefeito, Amâncio Ramalho, pelo trabalho de 

iluminação pública (emprego da tecnologia led)  que vem sendo realizado em todas as ruas 

do nosso município. Tece comentário sobre o projeto de lei que dispõe sobre a abertura de 

crédito especial, para aquisição de um veículo. Onde o mesmo atenderá os pacientes 

oncológicos, como também aqueles que fazem hemodiálise. Maranhão Filho cumprimenta 

todos. Fala que está feliz com a retirada do projeto, de autoria do Vereador Severino Bisneto, 

na ordem do dia. Pois, declara que não há necessidade de se vender a retroescavadeira. Diz 

ter a certeza de que esta máquina não está quebrada. Pois, a mesma serviu a semana passada 

na região de São Tomás. Declarando que há mais de doze anos não havia nenhum atoleiro 

naquela região, mas esta semana surgiu. E a estrada teve que ser interditada. Acrescenta 

ainda que o colega Romero Rodrigues está de prova. Cita ser um absurdo que uma estrada 

tão cheia de mato, com tantas máquinas que dispomos, a exemplo de caçambas, dentre 

outras, que a mesma não seja pavimentada. Diz que a notícia da reforma da  quadra da região 

de Maria do Ó e construção de um campo de futebol o deixa bastante feliz. Parabeniza 

Silvânia Pereira por sua propositura constante no expediente do dia. Afirma que a mesma já 

pode contar com o seu voto favorável. Acrescenta ainda que é a favor de tudo que vem em 

benefício do povo. Não está aqui para servir ao poder executivo e sim para servir ao povo. E 

que prefeito nenhum calará a sua boca. Severino Bisneto faz uso da tribuna mais uma vez. 

Diz ao colega de bancada, Maranhão Filho, que jamais fará uso da tribuna para mentir. Fala 

que do mesmo jeito que convidou o Vereador Laécio Maia para ver a questão do barreiro, 

também o convida para que o mesmo constate que a máquina está quebrada. Declara que 



hoje é um dia de muita alegria para sua pessoa e para a bancada da situação, pois o nosso 

amigo e Vereador Romero Rodrigues vem juntar-se a nós. Acrescenta ainda, que tem para 

com o Vereador Romero uma amizade verdadeira. Relata também um fato ocorrido na 

primeira campanha para presidência desta casa, o qual assumiu nos anos de 2023 e 2024, 

onde o seu grupo não queria que o mesmo fosse candidato naquele momento. E ele, por si 

só, foi em busca dos votos. E Romero Rodrigues foi o primeiro Vereador que o deu apoio. 

Afirmando que o mesmo é um homem de palavra. Diz ao nobre Vereador que seja bem 

vindo ao nosso grupo. Parabenizando também o Vereador Glauber Laurentino pel escolha 

acertiva em apoiar Maria Porto. Cita que sempre votou em Léia e Camila Toscano, mas não 

se arrepende em nenhum momento em apoiar Maria Porto. Pois, parece-lhe que sempre fez 

parte do terreiro de Matheus Bezerra. Afirmando que o mesmo é um dos políticos mais 

promissores que temos em nossa região. Diz que dia 12 de setembro teremos uma audiência 

pública para tratarmos da questão da água. Ressaltando a importância da presença da 

população. Conclue suas palavras afirmando que Borborema será o primeiro município no 

Estado a pagar a tarifa social da água para as pessoas de baixa renda. Enfatizando a seriedade 

e compromisso do prefeito Amâncio Ramalho. Glauber Laurentino cumprimenta todos. 

Afirma que votará em Maria Porto, mas que continuará na bancada de oposição. Frisa que 

conversou com o líder, Rubens Nelson, expondo os motivos pelo qual apoiará Maria Porto. 

Laécio Maia cumprimenta todos. Diz que não é contra o requerimento apresentando pela 

Vereadora Silvânia Pereira. Mas, que já existe um requerimento com semelhante teor. Tece 

comentário sobre o projeto que leiloa a retroescavadeira. Afirmando que quando este projeto 

chegou a esta casa, a citada máquina estava em boas condições de uso. Mas, já que agora os 

nobres Vereadores afirmam que está quebrada, não será ele que dirá ao contrário. Relembra 

alguns requerimentos apresentados e aprovados, mas que nunca foram atendidos. A exemplo 

do requerimento da Vereadora Célia Rejane que requer parada de ônibus, em alguns pontos 

estratégicos do nosso município. Afirmando a importância da execução deste requerimento. 

Finaliza suas palavras, dizendo que o que é importante para o povo de Borborema é também 

importante para ele. Romero Rodrigues cumprimenta todos. Inicia seu pronunciamento 

afirmando que de uns dias desses para cá a pressão é grande. Diz que quando a gente não é 

político manda em si mesmo, mas no político quem manda é o povo. Enfatizando as 

constantes cobranças destes. Relembra que em 2020 quando foi eleito para o primeiro 

mandato, passou a integrar outro grupo, no qual foi bem recebido e fez grandes amizades. 



Cita que em 2022 aconteceram algumas coisas, logo depois que havia passado dois anos num 

partido, quiseram o levar para outro. Afirmando que não aceitou e sofreu as consequências. 

Acrescenta ainda que, foi colocado na justiça. Mas, tem um Deus que o ajuda em tudo. Diz 

que hoje passa a integrar outro grupo, onde estão lhe oferecendo muitos benefícios para 

aquela região, como também toda assistência possível. Citando algumas delas. Acrescenta 

que a sua região só tem a ganhar. Agradece a Rubinho e sua família pelo apoio durante todo 

esse tempo. Acrescentando que mais feliz estaria se não tivesse entrado na política. Conclue 

suas palavras pedindo a Deus sabedoria em sua caminhada. Wallef Farias solicita que o 

vice-presidente, Maranhão Filho, assuma os trabalhos da mesa, para que ele faça uso da 

tribuna. O qual inicia seu pronunciamento cumprimentando todos. Parabeniza a Vereadora 

Silvânia Pereira pelo requerimento de sua autoria constante no expediente. Parabeniza 

também o Vereador Romero Rodrigues por suas proposituras, a exemplo da construção do 

campo de futebol.  Parabeniza-o por ele agora fazer parte da bancada da situação. Afirmando 

que o mesmo fez uma escolha assertiva. Relembra que foi eleito pela oposição, mas que logo 

passou a fazer parte da bancada da situação. Citando que foi bastante criticado na época, mas 

que o intuito foi o de oferecer mais assistência a seu povo. Diz que o prefeito, Amâncio 

Ramalho, irá lhe receber de braços abertos, ajudando-lhe no que for preciso. Cita que hoje 

está como presidente desta casa porque pode contar o total apoio dele. Agradece ao público 

presente na sessão de hoje. Enfatizando a importância desde momento. Conclue suas 

palavras citando algumas obras realizadas pelo prefeito e as que ainda estão em andamento. 

Afirmando que só quem não ver quem não quer todo o progresso realizado na gestão atual. 

Diz ainda que, há aqueles que nunca chegaram na bancada do seu deputado para pedir algo 

para povo, só pedem em benefício próprio.  Ordem do dia: Requerimento nº 09/2025 

“Requer que seja encaminhado ofício ao Sr. Excelentíssimo Senhor Prefeito de Borborema, 

José Amâncio Ramalho, solicitando que, em parceria com o SENAI (Serviço Nacional de 

Aprendizagem Industrial), seja contratada a realização do Curso de Pedreiro para os 

moradores do nosso município”, de autoria do Vereador Severino Bisneto; Projeto de Lei nº 

39/2025 “Que dispõe sobre a abertura de Crédito Especial por anulação de Dotação ao 

Orçamento Vigente, no valor de R$ 57.000,00 (cinquenta e sete mil reais), destinado a 

aquisição de 01 (um) veículo e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 40/2025 “Que 

dispõe sobre a proibição da contratação, com recursos públicos municipais, de artistas cujas 

músicas, performances ou condutas promovam apologia ao crime, uso de drogas, ou 



desrespeito a valores constitucionais, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 

Severino Bisneto. Postos em votação, um de cada vez, são aprovados por unanimidade. 

Facultada a palavra e não havendo quem queira fazer uso da mesma, encerra a sessão e 

autoriza a lavratura da presente ata. E eu, Márcia Andréa de Lima Leite, que servi de 

secretária, lavrei-a. Borborema, 20 de agosto de 2025.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
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